

当单身的你在网上遇到一位清纯甜美的女主播每日对你嘘寒问暖，你会动心吗？可千万小心了，当你开始动心动情时，别人已经盯上了你的钱包。

日前，江阴市徐霞客派出所民警经过缜密侦查，顺藤摸瓜捣毁了一个以交友为幌子、利用直播平台诱骗受害人充值刷礼物的电信网络诈骗团伙，涉案价值百余万元。

“95后”小伙戴某在江阴打拼多年，一直单身。直到2020年6月，戴某在某直播平台认识了主播“高晴”，两人素不相识却聊得投机。没多久，“高晴”主动添加了戴某的微信。



令戴某没想到的是，今年年初他照常联系“高晴”时，这次的信息却石沉大海，当晚“高晴”的直播间也停播了。在多次联系未果后，戴某意识到自己被骗，遂向徐霞客派出所报警求助。通过对戴某和“高晴”微信的梳理，民警很快锁定了嫌疑人吴某。

在福建警方的协助下，经过多日走访排摸，办案民警确认了吴某的落脚点，并于3月14日展开收网行动，成功将吴某抓获。在对吴某的出租屋进行搜查时，一台登录着吴某微信的电脑引起了办案民警的注意。此时，吴某微信里一名为“渣渣群”的微信群，还在不停地弹出消息。

经审查，吴某伙同他人，通过直播平台物色单身男性，利用准备好的“话术”“剧本”双管齐下，骗取受害人信任。待感情深温后，再诱导受害人给主播刷礼物，通过平台返现谋取利益。

据了解，包括吴某在内的诈骗团伙在短短一年时间内，诈骗所得百余万元。受害人则以20岁至28岁单身男青年为主，遍布全国各地。目前，案件还在进一步侦办中。





警惕：许多人因“杀猪盘”倾家荡产

当前，“杀猪盘”发案率之高、受害者之广，远超想象。以搜索引擎上以“杀猪盘”为关键词进行搜索，已多达3520万条案例新闻。此前，在社交平台上话题“杀猪盘”曾一度刷屏，数以千计的受害者在社交平台上痛陈自己的被骗经历。据不完全统计，受害者平均损失超过18万元，单笔被骗金额最多的超过1亿元。

目前，“杀猪盘”已成为全国受骗金额最大的电信诈骗类型。值得警醒的是，“杀

猪”手法之纯熟、产业链之庞大，较之以往的电信诈骗犯罪手法有了不小的“提升”。

有别于传统的网络诈骗，“杀猪盘”兼有情感陷阱和金融骗局的双重属性。令人忧心的是，此类案件的受害者绝大多数为女性。作为一种新型诈骗手法，“杀猪盘”最残酷之处在于，“骗了你的钱，还要骗了你的心”。以嘘寒问暖假惺惺开局，以人间蒸发彻底消失收场，在“杀猪”的一瞬间，受害者不仅失去所有的积蓄，可能还要背负巨额债务，甚至要面临着美好爱情的崩塌，被信任依靠的恋人背叛，失去爱与希望。

部分来源：江阴防范宣传